
 

Πρόγραμμα: «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 

Δράση: «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» 
 
Τίτλος έργου: 

«HealthTourismHub ΚΜΡ6-0081778/5136480». 
 
Συνοπτική Περιγραφή: 
 
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης συμμετέχει στο Πρόγραμμα 
«Κεντρική Μακεδονία» ΕΣΠΑ 2021-2027 μέσω της Δράσης «Επενδυτικά Σχέδια 
Καινοτομίας» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους.  
 
Η πράξη με τίτλο «HealthTourismHub» έχει στόχο τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος δημιουργίας, προσφοράς και ανακάλυψης πακέτων τουρισμού 
υγείας, και μέσω αυτού προώθησης και υποστήριξης του ιατρικού τουρισμού στην 
Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ). 
 
Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτή περιλαμβάνει, είναι: 
- Η δημιουργία ενός νέου, καινοτόμου προϊόντος, προστιθέμενης αξίας, ανταγωνιστικού 
κόστους στον κλάδο του τουρισμού, στον οποίο η χώρα μας διαδραματίζει σημαντικό ρόλο.  
- Η ανάδειξη του ιατρικού τουρισμού της ΠΚΜ μέσω σύγχρονων τεχνολογιών 
- Η δημιουργία ενός ισχυρού brand name για τις επιχειρήσεις με σκοπό την συνέχιση της 
καινοτομίας και την καθιέρωσή τους στην εγχώρια αλλά και στη διεθνή αγορά. 
- Η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας εξειδικευμένου προσωπικού. 
- Η παραγωγή νέας γνώσης και η δημιουργία ισχυρής παρακαταθήκης για την εξέλιξη νέων 
ερευνών στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στον τουρισμό 
-Προαγωγή της Έρευνας και της Καινοτομίας στις επενδύσεις και η αύξηση της 
παραγωγικότητας των φορέων έρευνας και καινοτομίας σε τομείς προτεραιότητας της 
στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης  
- Ανάπτυξη σταθερών δεσμών συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών φορέων 
με προοπτική που ξεπερνά τα χρονικά όρια του συγκεκριμένου έργου 
- Διαφοροποίηση του παραγωγικού μοντέλου σε περιφερειακό επίπεδο, εμπέδωση 
πρακτικών καινοτομίας και εξωστρέφειας στις επιχειρήσεις. 
Τόσο στο διεθνή χώρο όσο και σε εθνικό επίπεδο δεν υπάρχουν παρόμοιες πλατφόρμες, 
ειδικά για ψηφιακό συντονιστή υγείας. Επομένως η επιστημονική αριστεία του 
προτεινόμενου έργου, με διεθνείς όρους, είναι σημαντική και το γεγονός ότι γίνεται 
σύμπραξη με δημόσιους ερευνητικούς φορείς εγνωσμένης αξίας και κύρους ενισχύει τα 
χαρακτηριστικά αριστείας. Η άρτια υλοποίηση του έργου, η κατάρτιση ενός φιλόδοξου και 
ρεαλιστικού business model και η εξασφάλιση της επιχειρησιακής βιωσιμότητας θα 



επιφέρουν τα οφέλη για την εγχώρια οικονομία τα οποία θα είναι μετρήσιμα και σημαντικά 
για τον κλάδο και την τοπική οικονομία. 
 
Στόχος της πράξης είναι, η ανάπτυξη ηλεκτρονικής πλατφόρμας που θα συναθροίζει όλες τις 
βασικές online υπηρεσίες της αλυσίδας αξίας ιατρικού τουρισμού με σκοπό την παροχή 
ολοκληρωμένων υπηρεσιών «μίας στάσης». Επιπλέον, το έργο έχει ως στόχους την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας των τουριστικών επιχειρήσεων με την προώθηση του ιατρικού 
τουρισμού στην ΠΚΜ, την ενίσχυση συνεργασιών και δικτύωσης μεταξύ ερευνητικών 
φορέων, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων στο πλαίσιο του σχεδίου στρατηγικής 
έξυπνης εξειδίκευσης της ΠΚΜ, καθώς και την υποβοήθηση φορέων χάραξης πολιτικής στον 
ιατρικό τουρισμό της ΠΚΜ στη λήψη αποφάσεων μέσω της ανάλυσης και απεικόνισης των 
δεδομένων. 
 
 
  
Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 356,350.00 

Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ: 130,000.00 
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